



## 刘子歌&焦刘洋: 泳池冠军的双保险

在女子200米蝶泳领域,最大的夺冠热门莫过于中国的刘子歌和焦刘洋。在2008年北京奥运会上,正是凭借着这两人的出色发挥,中国游泳队在北京奥运会上摘得了女子200米蝶泳的金牌。有这两位巾帼英雄压阵,这块金牌很有可能还是中国军团的。

在前不久全国游泳冠军赛上,刘子歌收获了女子蝶泳100米和200米两个季军。作为伦敦奥运会的冲金点,人们不禁捏了把汗,刘子歌走下坡路了吗?对于面临的困境,刘子歌自我诊断说,成绩之所以不好,主要是因为自己想法太多了:“2011年世锦赛结束之后,有一些自己的想法,想加入一些自己的东西,没有完全跟教练配合好。金教练也想说服我,但可能还是我比较固执吧。今后我还要加强与教练的沟通。”

在教练眼里,焦刘洋也有软肋。因为力量太弱的原因,中国游泳队教练要求焦刘洋将体重从62公斤长到65公斤。因

为这,焦刘洋房间里存放了好多零食,她除了训练之外,还有一个任务是把自己吃胖。这一年多,焦刘洋练得比较刻苦,她的好友说,她衣橱里好多衣服都没有穿过。“因为出去的时间真的是越来越少,所以也就不用穿什么新衣服,这一年没买什么衣服。”

除了中国选手外,前世界纪录保持者、两届游泳世锦赛女子200米蝶泳冠军、澳大利亚名将席佩尔·杰西卡是另一位夺冠大热门。此外,现世界排名第三的日本名将星奈津美在今年日本游泳选拔赛上的出色表现,也让中国队意识到邻国近两年在女子200米蝶泳上的进步,存在爆冷的可能性。

在伦敦奥运会上,卫冕奥运冠军刘子歌和亚军焦刘洋将面临严峻的挑战,刘子歌是否会完成奥运卫冕的任务,焦刘洋是否会完成大满贯目标,这都将是游泳队在伦敦奥运会上最大的谜底。

## 邹市明&任灿灿: 拳坛“男女二重唱”

中国拳击队名单包括14人,邹市明领衔男子名单,3名中国女子拳击选手董程、李金子和任灿灿将首次出征奥运会。

拳王邹市明对第三次奥运之旅,已经淡定了许多:“第一次参加奥运会时有些年少轻狂,第二次饱受压力,这一次要平静很多。”当年,邹市明凭借着出众的天赋,以及善于创新的拳路,取得了不俗的成绩。如今,他的对手对他了解得已经很透彻了,所以要想在伦敦有所作为,邹市明要在保持原有技术风格的同时,继续加强创新。

伦敦奥运会首次将女子拳击

列入正式比赛项目,51公斤级选手任灿灿,曾夺得该项目世锦赛三冠王,首次征战奥运的她被列为重夺金对象。如果任灿灿能够夺得51公斤级金牌,那么这不仅将是中国女子拳击历史上的首枚奥运金牌,也是奥运会上的首枚女子拳击金牌。

据业内人士分析,任灿灿在51公斤级实力不俗,但并无必胜把握。秦皇岛世锦赛决赛中,曾输给她的英国选手亚当斯实力并不弱,伦敦奥运会时,亚当斯主场作战,实力有增无减;印度选手科姆也曾在亚锦赛上击败过任灿灿。

任灿灿认为,自信心是通过训练和比赛获得的。她表示,将在最后阶段的奥运会备战中认真研究每一位对手的技战术,力争在伦敦奥运会上实现梦想,为国争光。

## 蒋婷婷&蒋文文: 双生花的遗憾

与所有人带着信心出征伦敦奥运会不同的是,蒋文文、蒋婷婷这对双生姊妹花却是带着遗憾出发的。

虽然她们在2008年北京奥运会上获得了花泳双人第四名和花泳团体季军,但这一次,这对姊妹花没有机会继续在花泳双人上取得突破了,她们只能把创造好成绩的希望寄托在花泳团体赛上。后起之秀不断涌现,她们把参加花泳双人赛的机会给了刘鸥/黄雪辰。

北京奥运会后商业活动增多,另外常年的大负荷训练,让蒋氏姐妹多少有了“厌水”的情绪,所以在2009年两人就开始了休养生息,2010年广州亚运会后,两人更是淡出了人们的视线,她们一歇就错过了2011年的冬训。

在本届奥运会上,刘鸥和黄雪

辰这对组合将顶替蒋文文和蒋婷婷这对姊妹花,参加花泳双人赛,蒋文文和蒋婷婷只能代表中国队参加团体赛。

蒋文文和蒋婷婷说,历经最近两年的跌宕,她们已经能够很淡然地看待这一切结果,“就算让我们在小时候想象,使劲儿地想,也不可能想到我们有机会参加两届的奥运会,甚至还拿到了奥运会的奖牌,这种经历已经是可遇而不可求的了,所以说人的烦恼都是自己找来的,其实想想现在,再想想十年前甚至二十年前的自己,就觉得已经做得足够好了。所以伦敦奥运会,我们没有遗憾。”

本届伦敦奥运会,日渐强大的中国花游队欲在集体项目上将奖牌成色换成银色。倘若成真,这也算是蒋文文和蒋婷婷职业生涯最完美的句号了。